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Scadenzario 
Le scadenze del mese 
 
   

N. 11 Novembre 2024 
  
  

Le scadenze in sintesi… 

 

DATA  ADEMPIMENTI 

Venerdì 15 
novembre 2024 

IVA – Registrazione dei corrispettivi per le associazioni senza scopo di lucro in regime 
agevolato 

IVA - Emissione e registrazione fatture differite 

Rivalutazione terreni e partecipazioni posseduti al 1° gennaio 2022 – Versamento 3° 
rata imposta sostitutiva dovuta 

Rivalutazione terreni e partecipazioni posseduti al 1° gennaio 2023 – Versamento 2° 
rata imposta sostitutiva dovuta  

Lunedì 18 
novembre 2024 

Versamento ritenute condomini 

Versamento mensile imposta attività di intrattenimento   

INPS – Versamento rata trimestrale contributi artigiani e commercianti con F24 

IVA – Versamento IVA trimestrale ASD (III trimestre) 

IVA – Liquidazione e versamento mensile  

IVA – Liquidazione e versamento mensile (contribuenti che hanno affidato a terzi la 
contabilità) 

IVA – Liquidazione e versamento mese precedente per vendite a distanza  

IVA – Versamento trimestrale (III trimestre) contribuenti Iva trimestrali naturali o 
“speciali” 

IVA – Versamento II rata saldo IVA 2023 (contribuenti IVA che hanno scelto il 
pagamento rateale) 

Locazioni brevi – versamento ritenuta 21% operata sui canoni/corrispettivi incassati 
nel mese precedente  

OICR – Versamento ritenute su proventi derivanti 

Sostituti d’imposta – Versamento imposta sostitutiva premi di produttività 

Sostituti d’imposta – Versamento ritenute operate alla fonte  
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Split payment – Versamento IVA derivante da scissione dei pagamenti  

Versamento mensile imposta transazioni finanziarie (TOBIN TAX) 

Imprese elettriche – Rendicontazione Canone TV del mese precedente  

Lunedì 25 
novembre 2024 

IVA – Scambi intracomunitari – Elenchi Intrastat – Mensili (relativi a ottobre 2024) 

Sabato 30 
novembre 2024 

IVA – Dichiarazione mensile IOSS e liquidazione (la scadenza rimane al 30 novembre 
2024) 

Rottamazione-quater – Pagamento 6° rata (si aggiungono i 5 giorni di tolleranza) 

Sabato 30 
novembre 2024 

(slitta al 2 
dicembre 2024) 

Versamento della 2° o unica rata dell'imposta sul valore degli immobili situati 
all'estero, a qualsiasi uso destinati, risultante dalle dichiarazioni annuali, a titolo di 
acconto per l'anno 2024 

Società fiduciarie: Acconto seconda rata o acconto in unica soluzione dell'IVIE 2024 

Acconto seconda rata o acconto in unica soluzione dell'IVAFE 2024 

Versamento della 2° o unica rata dell'imposta sul valore delle attività finanziarie 
detenute all'estero a titolo di acconto per l'anno 2024 

Versamento della 2° o unica rata dell'imposta sostitutiva nella forma della c.d. 
"cedolare secca", dovuta a titolo di acconto per l'anno 2024 

Versamento della 2° o unica rata dell'imposta sostitutiva dell'Irpef e delle addizionali 
regionali e comunali dovuta a titolo di acconto per l'anno 2024 

Versamento della 2° o unica rata imposta sostitutiva regime forfettario agevolato per 
l'anno 2024 

Versamento della 2° o unica rata Imposta sostitutiva dell'Irpef e delle addizionali 
regionali e comunali con l'aliquota del 15% sui compensi derivanti dall'attività di lezioni 
private e ripetizioni svolte dai docenti titolari di cattedre nelle scuole di ogni ordine e 
grado 

Versamento della 2° o unica rata dell'Ires dovuta a titolo di acconto per l'anno 2024 

Versamento della 2° o unica rata dell'Irap dovuta a titolo di acconto per l'anno 2024 

Versamento della 2° o unica rata dell'addizionale IRES, dovuta a titolo di acconto per 
l'anno 2024 

Versamento della 2° o unica rata dell'addizionale IRES nella misura del 25% sulla 
produzione e vendita di materiale pornografico o di incitamento alla violenza (c.d. 
tassa etica), a titolo di acconto per l'anno 2024 

Versamento della 2° o unica rata della maggiorazione di 10,5% dell'aliquota IRES di cui 
all'art. 75 del TUIR dovuta a titolo di acconto per l'anno 2024 

IVA – Comunicazione liquidazioni periodiche IVA III trimestre 2024 

Imposta di bollo FE III trimestre 2024 

Rivalutazione terreni e partecipazioni detenuti al 1° gennaio 2024 – Versamento 
imposta sostitutiva e predisposizione perizia 
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Le principali scadenze commentate 

 

Venerdì 15 
novembre 2024 

 IVA – Registrazione dei corrispettivi per le associazioni senza scopo di lucro in 
regime agevolato  

Categoria: IVA  

Sottocategoria: Adempimenti 

SOGGETTI 
INTERESSATI 

ASD, Associazioni senza scopo di lucro e associazioni pro loco che hanno optato 
per il regime agevolato di cui all’art. 1, L. 398/1991.  

ADEMPIMENTO 
Annotazione, anche con unica registrazione, dell’ammontare dei corrispettivi e di 
qualsiasi provento conseguito nell’esercizio di attività commerciali, con 
riferimento al mese precedente.  

COME SI EFFETTUA 
L’annotazione deve essere fatta nel prospetto approvato con Decreto Ministeriale 
11/02/1997 – Registro IVA Minori Associazioni, opportunamente integrato.  

 

Venerdì 15 
novembre 2024 

 IVA – Emissione e registrazione delle fatture differite   

Categoria: IVA  
Sottocategoria: Adempimenti 

SOGGETTI 
INTERESSATI 

Soggetti IVA  

ADEMPIMENTO 

Emissione e registrazione delle fatture differite relative a beni consegnati o spediti 
nel mese solare precedente e risultanti da documento di trasporto o da altro 
documento idoneo a identificare i soggetti tra i quali è effettuata l’operazione 
nonché le fatture riferite alle prestazioni di servizi individuabili attraverso idonea 
documentazione effettuate nel mese solare precedente.  

COME SI EFFETTUA 
La fattura deve anche contenere l’indicazione della data e del numero dei 
documenti cui si riferisce. Per tutte le cessioni effettuate nel mese precedente fra 
gli stessi soggetti è possibile emettere una sola fattura riepilogativa.  

 

Venerdì 15 
novembre 2024 

Rivalutazione terreni e partecipazioni posseduti al 1° gennaio 2022 – 
Versamento 3° rata imposta sostitutiva dovuta   

Categoria: Terreni e partecipazioni  
Sottocategoria: Rivalutazione 

ADEMPIMENTO 
Versamento della terza rata dell’imposta sostitutiva dovuta per la rivalutazione 
dei terreni e delle partecipazioni posseduti, non in regime di impresa, al 1° 
gennaio 2022. Sono dovuti gli interessi nella misura del 3%.  

COME SI EFFETTUA 

Modello F24 con modalità telematiche, direttamente (utilizzando i servizi “F24 
web” o “F24 online” dell’Agenzia delle Entrate, attraverso i canali telematici 
Fisconline o Entratel oppure ricorrendo, tranne nel caso di modello F24 a saldo 
zero, ai servizi di internet banking messi a disposizione da banche, Poste Italiane 
e Agenti della riscossione convenzionati con l’Agenzia delle Entrate) oppure 
tramite intermediario abilitato.  

CODICI TRIBUTO 

• 8056 – Imposta sostitutiva delle imposte sui redditi per la rideterminazione 
dei valori di acquisto dei terreni edificabili e con destinazione agricola;  

• 8055 – Imposta sostitutiva delle imposte sui redditi per la rideterminazione 
dei valori di acquisto di partecipazioni non negoziate nei mercati 
regolamentati.  
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Venerdì 15 
novembre 2024 

Rivalutazione terreni e partecipazioni posseduti al 1° gennaio 2023 – 
Versamento 2° rata imposta sostitutiva dovuta   

Categoria: Terreni e partecipazioni  

Sottocategoria: Rivalutazione 

ADEMPIMENTO 

Versamento 2° rata dell'imposta sostitutiva (16%) dovuta per la rivalutazione dei 
terreni e delle partecipazioni posseduti, non in regime di impresa, al 1° gennaio 
2023 e di titoli, quote o diritti negoziati nei mercati regolamentati o nei sistemi 
multilaterali di negoziazione posseduti al 1° gennaio 2023. 

COME SI EFFETTUA 

Modello F24 con modalità telematiche, direttamente (utilizzando i servizi “F24 
web” o “F24 online” dell’Agenzia delle Entrate, attraverso i canali telematici 
Fisconline o Entratel oppure ricorrendo, tranne nel caso di modello F24 a saldo 
zero, ai servizi di internet banking messi a disposizione da banche, Poste Italiane 
e Agenti della riscossione convenzionati con l’Agenzia delle Entrate) oppure 
tramite intermediario abilitato.  

CODICI TRIBUTO 

• 8056 – Imposta sostitutiva delle imposte sui redditi per la rideterminazione 
dei valori di acquisto dei terreni edificabili e con destinazione agricola;  

• 8055 – Imposta sostitutiva delle imposte sui redditi per la rideterminazione 
dei valori di acquisto di partecipazioni non negoziate nei mercati 
regolamentati.  

• 8057 – Rideterminazione dei valori di acquisto di titoli, di quote o diritti 
negoziati nei mercati regolamentati o nei sistemi multilaterali di negoziazione 

 

Lunedì 18 
novembre 2024 

Versamento ritenute condomini in qualità di sostituti d’imposta  

Categoria: Versamenti  

Sottocategoria: Codici tributo F24 

SOGGETTI 
INTERESSATI 

Condomini in qualità di sostituti d’imposta 

ADEMPIMENTO 
Versamento ritenute operate dai condomini sui corrispettivi corrisposti nel mese 
precedente per prestazioni relative a contratti di appalto di opere e servizi 
effettuate nell’esercizio di impresa. 

COME SI EFFETTUA Con Modello F24 telematico   

CODICI TRIBUTO  

• 1019 – Ritenute del 4% operate dal condominio come sostituto d’imposta a 
titolo di acconto IRPEF dovuta dal percipiente;  

• 1020 – Ritenute del 4% operate all’atto del pagamento da parte del 
condominio quale sostituto d’imposta a titolo di acconto dell’IRES dovuta dal 
percipiente;  

• 1040 – Ritenute su redditi di lavoro autonomo: compensi per l’esercizio di arti 
e professioni (scadenza sempre il 16 del mese successivo).  

 

Lunedì 18 
novembre 2024 

Imposta sugli intrattenimenti - Versamento 

Categoria: Versamenti  
Sottocategoria: d’imposta 

SOGGETTI 
INTERESSATI 

Soggetti che esercitano attività di intrattenimento o altre attività indicate nella 
Tariffa allegata al DPR 640/1972 in modo continuativo.  
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ADEMPIMENTO 
Versamento dell’imposta sugli intrattenimenti per le attività di carattere 
continuativo svolte nel mese precedente.  

COME SI EFFETTUA Modello F24 esclusivamente in via telematica 

CODICI TRIBUTO  • 6728 – Imposta sugli intrattenimenti  

 

Lunedì 18 novembre 
2024 

INPS – Versamento rata trimestrale contributi artigiani e commercianti con F24 

Categoria: Versamenti  
Sottocategoria: Modello F24 

SOGGETTI INTERESSATI Lavoratori iscritti alla Gestione INPS artigiani ed esercenti attività commerciali 

ADEMPIMENTO Versamento rata trimestrale dei contributi dovuti sul minimale di reddito (3° rata) 

COME SI EFFETTUA Mediante Modello F24  

 

Lunedì 18 novembre 
2024 

IVA – Versamento IVA trimestrale ASD (III trimestre) 

Categoria: Associazioni  
Sottocategoria: Sportive 

SOGGETTI INTERESSATI 
Associazioni sportive dilettantistiche di cui all'art. 25, comma 1, della Legge n. 
133/1999, Associazioni senza scopo di lucro e Associazioni pro-loco, che optano 
per l'applicazione delle disposizioni di cui alla legge n. 398/1991 

ADEMPIMENTO 
Liquidazione e versamento dell’IVA relativa al 3° trimestre (senza la 
maggiorazione dell’1%) 

COME SI EFFETTUA 

Modello F24 con modalità telematiche, direttamente (utilizzando i servizi "F24 
web" o "F24 online" dell'Agenzia delle Entrate, attraverso i canali telematici 
Fisconline o Entratel oppure ricorrendo, tranne nel caso di modello F24 a saldo 
zero, ai servizi di internet banking messi a disposizione da banche, Poste Italiane 
e Agenti della riscossione convenzionati con l'Agenzia delle Entrate) oppure 
tramite intermediario abilitato. 

CODICI TRIBUTO  • 6033 – Versamento IVA trimestrale – 3° trimestre  

 

Lunedì 18 novembre 
2024 

IVA – Liquidazione e versamento mensile 

Categoria: IVA  
Sottocategoria: adempimenti 

SOGGETTI INTERESSATI Contribuenti mensili IVA 

ADEMPIMENTO Liquidazione e versamento dell’IVA dovuta per il mese precedente  

COME SI EFFETTUA Mediante Modello F24 con modalità telematiche  

CODICI TRIBUTO  • 6010 – Versamento IVA mensile OTTOBRE 
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Lunedì 18 novembre 
2024 

IVA – Liquidazione e versamento mensile (contribuenti che hanno affidato a 
terzi la contabilità) 

Categoria: IVA  

Sottocategoria: adempimenti 

SOGGETTI INTERESSATI 
Contribuenti IVA mensili che hanno affidato a terzi la tenuta della contabilità 
optando per il regime previsto dall’art. 1, comma 3, del DPR 100/1998 

ADEMPIMENTO 
Liquidazione e versamento dell’IVA relativa al secondo mese precedente al netto 
dell’acconto versato 

COME SI EFFETTUA Mediante Modello F24 con modalità telematiche  

CODICI TRIBUTO  6010 – Versamento IVA mensile OTTOBRE 

 

Lunedì 18 novembre 
2024 

IVA – Liquidazione e versamento mese precedente per vendite a distanza 

Categoria: IVA  

Sottocategoria: adempimenti 

SOGGETTI INTERESSATI 
Soggetti passivi che facilitano, tramite l'uso di un'interfaccia elettronica quale un 
mercato virtuale, una piattaforma, un portale o mezzi analoghi, le vendite a 
distanza di telefoni cellulari, console da gioco, tablet PC e laptop 

ADEMPIMENTO Liquidazione e versamento dell'Iva relativa al mese precedente 

COME SI EFFETTUA 

Modello F24 con modalità telematiche, direttamente (utilizzando i servizi "F24 
web" o "F24 online" dell'Agenzia delle Entrate, attraverso i canali telematici 
Fisconline o Entratel oppure ricorrendo, tranne nel caso di modello F24 a saldo 
zero, ai servizi di internet banking messi a disposizione da banche, Poste Italiane 
e Agenti della riscossione convenzionati con l'Agenzia delle Entrate) oppure 
tramite intermediario abilitato. 

CODICI TRIBUTO  6010 – Versamento IVA mensile OTTOBRE 

 

Lunedì 18 novembre 
2024 

IVA – Versamento trimestrale (III trimestre) contribuenti Iva trimestrali naturali 
o “speciali” 

Categoria: IVA  
Sottocategoria: adempimenti 

La scadenza slitta al 18 novembre 2024 perché il 16 novembre 2024 cade di sabato 

SOGGETTI INTERESSATI 

Versamento dell’IVA dovuta per il III trimestre (maggiorata dell’1% ad esclusione 
dei regimi speciali ex art. 74, comma 4, DPR 633/1972).  
Per alcune categorie di contribuenti è prevista la possibilità di effettuare le 
liquidazioni con cadenza trimestrale, a prescindere dal volume di affari e senza 
l’applicazione degli interessi dell’1%. Si tratta, in particolare dei seguenti soggetti: 
• distributori di carburanti 
• autotrasportatori di merci conto terzi 
• esercenti attività di servizi al pubblico 
• esercenti arti e professioni sanitarie. 
I versamenti vanno effettuati con le stesse scadenze previste per i trimestrali 
“ordinari” (16 maggio, 20 agosto e 16 novembre) a eccezione del versamento 
relativo al quarto trimestre che va effettuato entro il 16 febbraio dell’anno 
successivo, anziché entro il 16 marzo, al netto dell’acconto eventualmente 
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versato entro il 27 dicembre. 

ADEMPIMENTO Liquidazione e versamento IVA trimestrale – 3° trimestre  

COME SI EFFETTUA Mediante modello F24 con modalità telematiche  

CODICI TRIBUTO  • 6033 – Versamento IVA trimestrale – 3° trimestre  

 

Lunedì 18 novembre 
2024 

IVA – Versamento II rata saldo IVA 2023 (contribuenti IVA che hanno scelto il 
pagamento rateale) 

Categoria: IVA  
Sottocategoria: adempimenti 

SOGGETTI INTERESSATI 
Contribuenti IVA che hanno scelto il pagamento rateale del saldo IVA 2023 (P. I. 
2023) risultante dalla dichiarazione annuale e che hanno versato la 1° rata il 18 
marzo 2024 (il 16 cadeva di sabato). 

ADEMPIMENTO Versamento 9° rata + lo 0,33% mensile (maggiorazione totale +2,64%) 

COME SI EFFETTUA Modello F24 con modalità telematica 

CODICI TRIBUTO  

• 6099 – Versamento IVA sulla base della dichiarazione annuale 
• 1668 – Interessi di pagamento dilazionato imposte erariali.  
Occorre indicare inoltre il numero della rata, l’anno di riferimento e l’importo del 
saldo dovuto.  

 

Lunedì 18 novembre 
2024 

Locazioni brevi – versamento ritenuta 21% operata sui canoni/corrispettivi 
incassati nel mese precedente 

Categoria: Cedolare secca, locazione breve  

Sottocategoria: varie 

 La scadenza slitta al 18 novembre 2024 in quanto il 16 novembre 2024 cade di sabato 

SOGGETTI INTERESSATI 

Gli intermediari che intervengono nel pagamento o incassano i 
canoni/corrispettivi relativi a contratti di locazione breve, i quali, in qualità di 
sostituti d’imposta operano su quelle somme una ritenuta del 21% a titolo di 
acconto.  

ADEMPIMENTO Versamento della ritenuta del 21%  

COME SI EFFETTUA Modello F24 con modalità telematiche  

CODICI TRIBUTO  
• 1919 - “Ritenuta operata all’atto del pagamento al beneficiario di canoni o 

corrispettivi, relativi ai contratti di locazione breve - articolo 4, comma 5, del 
decreto-legge 24 aprile 2017, n. 50”.  

 

Lunedì 18 novembre 
2024 

OICR – Versamento ritenute su proventi derivanti 

Categoria: Versamenti  
Sottocategoria: varie 

SOGGETTI INTERESSATI 
Soggetti incaricati al pagamento dei proventi o alla negoziazione di quote relative 
agli Organismi di Investimento Collettivo del Risparmio (OICR) 

ADEMPIMENTO 
Versamento ritenute sui proventi derivanti da OICR effettuate nel mese 
precedente.  
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COME SI EFFETTUA Mediante Modello F24 con modalità telematiche  

CODICI TRIBUTO  

• 1705 – Ritenuta sui proventi derivanti dalla partecipazione a Organismi di 
Investimento Collettivo in Valori Mobiliari di diritto estero;  

• 1706 – Ritenuta sui titoli atipici emessi da soggetti residenti;  
• 1707 – Ritenuta sui titoli atipici emessi da soggetti non residenti;  
• 1061 – Ritenuta sui redditi di capitale derivanti dalla partecipazione da OICR 

italiani e lussemburghesi storici, ai sensi dell’art. 26-quinquies del DPR 
600/1973.  

 

Lunedì 18 novembre 
2024 

Sostituti d’imposta – Imposte su premi di produttività 

Categoria: Versamenti  
Sottocategoria: ritenute 

SOGGETTI INTERESSATI Sostituti d’imposta 

ADEMPIMENTO 

Versamento dell’imposta sostitutiva dell’Irpef e delle addizionali regionale e 
comunale, nella misura del 10%, sulle somme erogate, nel mese di ottobre (mese 
precedente), ai dipendenti del settore privato in relazione a incrementi di 
produttività, redditività, qualità, efficienza e innovazione. 

COME SI EFFETTUA Mediante Modello F24 con modalità telematiche  

CODICI TRIBUTO  

• 1053 ‐ imposta sostitutiva sui compensi accessori del reddito da lavoro 
dipendente 

• 1604 - imposta sostitutiva sui compensi accessori del reddito da lavoro 
dipendente, maturati in Sicilia e versata fuori regione 

• 1904 - imposta sostitutiva sui compensi accessori del reddito da lavoro 
dipendente, maturati in Sardegna e versata fuori regione 

• 1905 - imposta sostitutiva sui compensi accessori del reddito da lavoro 
dipendente, maturati in Val d’Aosta e versata fuori regione 

• 1305 - imposta sostitutiva sui compensi accessori del reddito da lavoro 
dipendente, versata in Sicilia, Sardegna e Val d’Aosta e maturata fuori delle 
predette regioni. 

 

Lunedì 18 novembre 
2024 

Sostituti d’imposta – versamento ritenute alla fonte  

Categoria: Versamenti  
Sottocategoria: ritenute 

La scadenza slitta al 18 novembre 2024 in quanto il 16 novembre 2024 cade di sabato 

SOGGETTI 
INTERESSATI 

Sostituti d’imposta  

ADEMPIMENTO 
Versamento ritenute operate nel mese precedente sui redditi di lavoro assimilati, 
redditi di lavoro autonomo, provvigioni, redditi di capitale, redditi diversi. 

COME SI EFFETTUA 

Modello F24 con modalità telematiche, direttamente (utilizzando i servizi "F24 
web" o "F24 online" dell'Agenzia delle Entrate, attraverso i canali telematici 
Fisconline o Entratel oppure ricorrendo, tranne nel caso di modello F24 a saldo 
zero, ai servizi di internet banking messi a disposizione da banche, Poste Italiane 
e Agenti della riscossione convenzionati con l'Agenzia delle Entrate) oppure 
tramite intermediario abilitato. 
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CODICI TRIBUTO  

• 1001 - retribuzioni, pensioni, trasferte, mensilità aggiuntive e relativo 
conguaglio 

• 1002 - emolumenti arretrati 
• 1012 - indennità per cessazione di rapporto di lavoro e prestazioni in forma di 

capitale soggette a tassazione separata 
• 1024 - proventi indicati sulle cambiali 
• 1025 - obbligazioni e titoli similari 
• 1029 - interessi e redditi di capitale diversi dai dividendi dovuti da soggetti 

non residenti 
• 1030 - altri redditi di capitale diversi dai dividendi 
• 1031 - redditi di capitale di cui al codice 1030 e interessi non costituenti 

redditi di capitale a soggetti non residenti 
• 1032 - proventi da cessione a termine di obbligazioni e titoli similari 
• 1040 - redditi di lavoro autonomo – compensi per l’esercizio di arti e 

professioni 
• 1045 - contributi corrisposti a imprese da regioni, province, comuni e altri enti 

pubblici 
• 1046 - premi delle lotterie, tombole, pesche o banchi di beneficenza 
• 1047 - premi per giochi di abilità in spettacoli radiotelevisivi e in altre 

manifestazioni 
• 1048 - altre vincite e premi 
• 1049 - somme liquidate a seguito di procedure di pignoramento 
• 1050 - premi riscossi in caso di riscatto di assicurazioni sulla vita 
• 1051 - premi e contributi corrisposti dall’Unire e premi corrisposti dalla Fise 
• 1052 - indennità di esproprio 
• 1058 - plusvalenze cessioni a termine valute estere 
• 1243 - proventi corrisposti da organizzazioni estere di imprese residenti 
• 1245 - proventi derivanti da depositi a garanzia di finanziamenti 
• 3802 - addizionale regionale Irpef 
• 3848 - addizionale comunale Irpef - saldo 
• 1601 - retribuzioni, pensioni, trasferte, mensilità aggiuntive e relativo 

conguaglio impianti in Sicilia 
• 1901 - retribuzioni, pensioni, trasferte, mensilità aggiuntive e relativo 

conguaglio impianti in Sardegna 
• 1920 - retribuzioni, pensioni, trasferte, mensilità aggiuntive e relativo 

conguaglio impianti in Valle d'Aosta 
• 1301 - retribuzioni, pensioni, trasferte, mensilità aggiuntive e conguagli Sicilia, 

Sardegna e Valle d'Aosta, impianti fuori regione 
 

Lunedì 18 
novembre 2024 

Split payment – Versamento IVA (scissione di pagamenti) 

Categoria: IVA  
Sottocategoria: varie 

SOGGETTI 
INTERESSATI 

Enti e organismi pubblici nonché le amministrazioni centrali dello Stato 
individuate dal DM 5 ottobre 2007 e dal DM 22 ottobre 2008 tenuti al versamento 
unitario di imposte e contributi e le Pubbliche amministrazioni, autorizzate a 
detenere un conto corrente presso una banca convenzionata con l’Agenzia delle 
entrate ovvero presso Poste italiane. 

ADEMPIMENTO Versamento dell’IVA dovuta dalle pubbliche amministrazioni non soggetti passivi 
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IVA a seguito di "scissione dei pagamenti" ai sensi dell'articolo 17-ter del decreto 
del Presidente della Repubblica 26 ottobre 1972, n. 633 

COME SI EFFETTUA Modello F24 EP con modalità telematiche e Mediante Modello F24 ordinario 

CODICI TRIBUTO  

• 620E - IVA dovuta dalle PP.AA.- Scissione dei pagamenti - art. 17-ter del DPR 
n. 633/1972 (Mod. F24 ep) 

• 6040 - IVA dovuta dalle PP.AA.- Scissione dei pagamenti - art. 17-ter del DPR 
n. 633/1972 (Mod. F24 ordinario).  

SOGGETTI 
INTERESSATI 

PA e società che acquistano beni e servizi nell’esercizio di attività commerciali, 
con identificazione ai fini IVA  

ADEMPIMENTO 
Versamento dell’IVA dovuta dalle pubbliche amministrazioni non soggetti passivi 
IVA a seguito di "scissione dei pagamenti" ai sensi dell'articolo 17-ter del decreto 
del Presidente della Repubblica 26 ottobre 1972, n. 633 

COME SI EFFETTUA Modello F24 EP con modalità telematiche e Mediante Modello F24 ordinario 

CODICI TRIBUTO 
• 621E per l'F24Ep 
• 6041 per l'F24 "ordinario" 

 

Lunedì 18 
novembre 2024 

Imposta sulle transazioni finanziarie (Tobin Tax) – Versamento  

Categoria: Versamenti  
Sottocategoria: varie 

SOGGETTI 
INTERESSATI 

Banche, società fiduciarie e imprese di investimento abilitate all'esercizio 
professionale nei confronti del pubblico nonché altri soggetti che comunque 
intervengono nell'esecuzione delle operazioni, compresi gli intermediari non 
residenti. 
Contribuenti che pongono in essere transazioni finanziarie senza l'intervento di 
intermediari né di notai. 
Società di Gestione Accentrata di cui all'art. 80 del TUF alla quale sia stata 
conferita delega per il versamento dell'imposta sulle transazioni finanziarie (c.d. 
Tobin Tax). 

ADEMPIMENTO 
Versamento della c.d. "Tobin tax" relativa alle operazioni effettuate nel mese 
precedente. 

COME SI EFFETTUA Il versamento va fatto utilizzando il Modello F24. 

CODICI TRIBUTO  

• 4058 - Imposta sulle transazioni di azioni e di altri strumenti partecipativi - 
art. 1, comma 491, legge n. 228/2012; 

• 4059 - Imposta sulle transazioni relative a derivati su equity - art. 1, comma 
492, legge n. 228/2012; 

• 4060 - Imposta sulle negoziazioni ad alta frequenza relative ad azioni e 
strumenti partecipativi - art. 1, comma 495, legge n. 228/2012. 

 

Mercoledì 20 
novembre 2024 

Comunicazione dei dati relativi al Canone TV addebitato, accreditato, riscosso e 
riversato nel mese precedente 

Categoria: Contribuenti  

Sottocategoria: adempimenti 

SOGGETTI 
INTERESSATI 

Imprese elettriche  

ADEMPIMENTO Comunicazione all'Agenzia delle Entrate dei dati di dettaglio relativi al canone TV 
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addebitato, accreditato, riscosso e riversato nel mese precedente (Articolo 5, 
comma 2, del Decreto del Ministro dello Sviluppo Economico, di concerto con il 
Ministro dell'Economia e delle Finanze, 13 maggio 2016, n. 94) 

COME SI EFFETTUA 

Esclusivamente in via telematica mediante il servizio telematico Entratel o 
Fisconline, utilizzando i prodotti software di controllo e di predisposizione dei file 
resi disponibili gratuitamente dall'Agenzia delle Entrate, direttamente o tramite 
intermediari abilitati 

 

Lunedì 25 
novembre 2024 

IVA – Scambi intracomunitari – Elenchi Intrastat – Mensili (relativi a ottobre 
2024) 

Categoria: Contribuenti  
Sottocategoria: adempimenti 

SOGGETTI 
INTERESSATI 

Operatori intracomunitari con obbligo mensile  

ADEMPIMENTO 
Presentazione degli elenchi riepilogativi (INTRASTAT) delle cessioni di beni e 
delle prestazioni di servizi rese nel mese precedente nei confronti di soggetti UE.  
Modelli INTRA-1 quater e 2-quater) 

COME SI EFFETTUA 
Esclusivamente in via telematica all’Agenzia delle Dogane mediante il Servizio 
Telematico Doganale E.D.I. (Electronic Data Interchange) oppure all’Agenzia delle 
Entrate sempre mediante invio telematico.  

 

Sabato 30 
novembre 2024 

IVA – Dichiarazione mensile IOSS e liquidazione 

Categoria: Contribuenti  

Sottocategoria: adempimenti 
Anche se la scadenza cade di sabato non è prevista nessuna modifica 

SOGGETTI 
INTERESSATI 

Soggetti iscritti IOSS (Nuovo sportello unico per le importazioni) 

ADEMPIMENTO 

Invio telematico della dichiarazione IVA IOSS per le vendite a distanza di beni 
importati (con valore intrinseco non superiore a 150 euro (valore modesto)) 
relative al mese precedente. Nella dichiarazione devono essere indicati, per 
ciascun Stato membro di consumo, l'imponibile, l'aliquota e l'imposta dovuta per 
le vendite effettuate. 
Versamento imposta dovuta in base alla dichiarazione mensile, ovvero l’IVA sulle 
vendite a distanza di beni importati da territori o Paesi terzi per i quali l’imposta è 
divenuta esigibile nel mese precedente. 

COME SI EFFETTUA Invio telematico tramite portale OSS 

 

Sabato 30 
Novembre 2024  

Rottamazione-quater: pagamento sesta rata  

Categoria: adempimenti  
Sottocategoria: contribuenti 

Con l’aggiunta dei cinque giorni di tolleranza previsti per Legge saranno considerati 
tempestivi i pagamenti effettuati entro il 9 dicembre 2024 

SOGGETTI 
INTERESSATI 

Contribuenti che hanno aderito alla Rottamazione-quater entro il 30 giugno 2023 
e hanno già versato (senza decadere e nei termini previsti) le rate precedenti.  

ADEMPIMENTO I contribuenti che hanno scelto il pagamento rateale nel momento in cui hanno 
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aderito alla definizione agevolata devono versare la sesta rata del debito residuo. 

COME SI EFFETTUA 

È possibile effettuare il pagamento attraverso il sito istituzionale, l’App EquiClick, 
moduli di pagamento utilizzabili nei circuiti di pagamento di sportelli bancari, 
uffici postali, home banking, ricevitorie e tabaccai, sportelli bancomat (ATM) che 
hanno aderito ai servizi CBILL e Postamat o, ancora, è possibile versare 
direttamente allo sportello Agenzia Entrate-Riscossione previa prenotazione nei 
giorni dal lunedì al venerdì. Inoltre, nella sezione “Definizione agevolata” in area 
riservata, è disponibile il nuovo servizio di domiciliazione bancaria che consente 
di attivare o revocare l’addebito diretto delle rate sul conto corrente, anche 
intestato ad altro soggetto se autorizzato. Nel caso in cui si intenda pagare in 
forma agevolata soltanto alcune delle cartelle/avvisi contenuti nella 
Comunicazione delle somme dovute, è possibile utilizzare il servizio “Conti tu”. 

Dal sito dell’Agenzia 
delle Entrate-
Riscossione 

Per mantenere i benefici della Definizione agevolata (“Rottamazione-quater” 
introdotta dalla Legge n. 197/2022), è necessario effettuare il versamento della 
sesta rata, entro il 30 novembre 2024. In considerazione dei 5 giorni di tolleranza 
concessi dalla legge, e dei differimenti previsti nel caso di termini coincidenti con 
giorni festivi, saranno considerati tempestivi i pagamenti effettuati entro lunedì 9 
dicembre 2024. 

 

Sabato 30 
Novembre 2024 (2 

dicembre 2024) 

Versamento della 2° o unica rata dell'imposta sul valore degli immobili situati 
all'estero, a qualsiasi uso destinati, risultante dalle dichiarazioni annuali, a titolo 
di acconto per l'anno 2024 

Categoria: Versamenti  
Sottocategoria: Varie 

SOGGETTI 
INTERESSATI 

Contribuenti tenuti ad effettuare i versamenti risultanti dalle dichiarazioni dei 
redditi annuali delle persone fisiche, delle società di persone e degli enti ad esse 
equiparati e dell'Irap (Modelli 730/2024, REDDITI Persone Fisiche 2024 e REDDITI 
SP-Società di persone ed equiparate 2024 e dichiarazione IRAP 2024). 

ADEMPIMENTO 
Versamento della 2° o unica rata dell'imposta sul valore degli immobili situati 
all'estero, a qualsiasi uso destinati, risultante dalle dichiarazioni annuali, a titolo di 
acconto per l'anno 2024 

COME SI VERSA 
Il versamento va fatto, utilizzando il Modello F24 con modalità telematiche per i 
titolari di partita Iva, ovvero, modello F24 presso Banche, Agenzie Postali, Agenti 
della riscossione o con modalità telematiche, per i non titolari di partita Iva 

CODICE TRIBUTO • 4034 - Irpef acconto seconda rata o acconto in unica soluzione 
 

Sabato 30 
Novembre 2024 (2 

dicembre 2024) 

Società fiduciarie: Acconto seconda rata o acconto in unica soluzione dell'IVIE 
2024 

Categoria: Versamenti  
Sottocategoria: Varie 

SOGGETTI 
INTERESSATI 

Società fiduciarie con le quali sia stato stipulato un contratto di amministrazione 
degli immobili detenuti all'estero a titolo di proprietà o di altro diritto reale da 
persone fisiche residenti in Italia, e che abbiano ricevuto apposita provvista. 

ADEMPIMENTO 
Versamento della 2° o unica rata dell'imposta sul valore degli immobili situati 
all'estero, a qualsiasi uso destinati, a titolo di acconto per l'anno 2024 

COME SI VERSA Il versamento va fatto, utilizzando il Modello F24 con modalità telematiche 

CODICE TRIBUTO • 4046 - Imposta sul valore degli immobili situati all'estero, a qualsiasi uso 
destinati dalle persone fisiche residenti nel territorio dello Stato - Art. 19, 
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comma 13, D.L. n. 201/2011, conv., con modif., dalla L. n. 214/2011, e succ. 
modif. - Società fiduciarie - ACCONTO 

 
Sabato 30 

Novembre 2024 
(2 dicembre 

2024) 

Acconto seconda rata o acconto in unica soluzione dell'IVAFE 2024 

Categoria: Versamenti  

Sottocategoria: Varie 

SOGGETTI 
INTERESSATI 

Contribuenti tenuti ad effettuare i versamenti risultanti dalle dichiarazioni dei redditi 
annuali delle persone fisiche, delle società di persone e degli enti ad esse equiparati 
e dell'Irap (Modelli 730/2024, REDDITI Persone Fisiche 2024 e REDDITI SP-Società di 
persone ed equiparate 2024 e dichiarazione IRAP 2024). 

ADEMPIMENTO 
Versamento della 2° o unica rata dell'imposta sul valore delle attività finanziarie 
detenute all'estero a titolo di acconto per l'anno 2024 

COME SI VERSA Il versamento va fatto, utilizzando il Modello F24 con modalità telematiche 

CODICE TRIBUTO 

• 4048 - Imposta sul valore delle attività finanziarie detenute all'estero dalle 
persone fisiche residenti nel territorio dello Stato - Art. 19, c. 18, D.L. n. 
201/2011 conv., con modif., dalla L. n. 214/2011, e succ. modif. - ACCONTO 
SECONDA RATA O ACCONTO IN UNICA SOLUZIONE 

 

Sabato 30 
Novembre 2024 

(2 dicembre 
2024) 

Versamento della 2° o unica rata dell'imposta sul valore delle attività finanziarie 
detenute all'estero a titolo di acconto per l'anno 2024 

Categoria: Versamenti  

Sottocategoria: Varie 

SOGGETTI 
INTERESSATI 

Persone fisiche residenti in Italia che detengono all'estero attività finanziarie a titolo 
di proprietà o di altro diritto reale, indipendentemente dalle modalità della loro 
acquisizione e quindi anche se pervengono da eredità o donazioni 

ADEMPIMENTO 
Versamento della 2° o unica rata dell'imposta sul valore delle attività finanziarie 
detenute all'estero a titolo di acconto per l'anno 2024 

COME SI VERSA 
Il versamento va fatto, utilizzando il Modello F24 con modalità telematiche per i 
titolari di partita Iva, ovvero, modello F24 presso Banche, Agenzie Postali, Agenti 
della riscossione o con modalità telematiche, per i non titolari di partita Iva 

CODICE TRIBUTO 

• 4048 - Imposta sul valore delle attività finanziarie detenute all'estero dalle 
persone fisiche residenti nel territorio dello Stato - Art. 19, c. 18, D.L. n. 
201/2011 conv., con modif., dalla L. n. 214/2011, e succ. modif. - ACCONTO 
SECONDA RATA O ACCONTO IN UNICA SOLUZIONE 

 

Sabato 30 
Novembre 2024 

(2 dicembre 
2024) 

Versamento della 2° o unica rata dell'imposta sostitutiva nella forma della c.d. 
"cedolare secca", dovuta a titolo di acconto per l'anno 2024 

Categoria: Versamenti  

Sottocategoria: Varie 

SOGGETTI 
INTERESSATI 

Locatori, persone fisiche, titolari del diritto di proprietà o di altro diritto reale di 
godimento su unità immobiliari abitative locate, per finalità abitative, che abbiano 
esercitato l'opzione per il regime della "cedolare secca" 

ADEMPIMENTO 
Versamento della 2° o unica rata dell'imposta sostitutiva nella forma della c.d. 
"cedolare secca", dovuta a titolo di acconto per l'anno 2024 

COME SI VERSA 
Il versamento va fatto, utilizzando il Modello F24 con modalità telematiche per i 
titolari di partita Iva, ovvero, modello F24 presso Banche, Agenzie Postali, Agenti 
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della riscossione o con modalità telematiche, per i non titolari di partita Iva 

CODICE TRIBUTO 

• 1841 - Imposta sostitutiva dell'Irpef e delle relative addizionali nonché delle 
imposte di registro e di bollo, sul canone di locazione relativo ai contratti aventi 
ad oggetto immobili ad uso abitativo e le relative pertinenze locate 
congiuntamente all'abitazione - Art. 3, D.lgs. n. 23/2011 - ACCONTO SECONDA 
RATA O ACCONTO IN UNICA SOLUZIONE 

 

Sabato 30 
Novembre 2024 

(2 dicembre 
2024) 

Versamento della 2° o unica rata dell'imposta sostitutiva dell'Irpef e delle 
addizionali regionali e comunali dovuta a titolo di acconto per l'anno 2024 

Categoria: Versamenti  

Sottocategoria: Varie 

SOGGETTI 
INTERESSATI 

Persone fisiche tenute ad effettuare i versamenti risultanti dalle dichiarazioni dei 
redditi (modello REDDITI PF 2024) e che hanno deciso di continuare ad avvalersi del 
regime fiscale di vantaggio per l'imprenditoria giovanile e lavoratori in mobilità fino 
al completamento del quinquennio agevolato e comunque fino al trentacinquesimo 
anno di età 

ADEMPIMENTO 
Versamento della 2° o unica rata dell'imposta sostitutiva dell'Irpef e delle addizionali 
regionali e comunali dovuta a titolo di acconto per l'anno 2024 

COME SI VERSA Il versamento va fatto utilizzando il Modello F24 con modalità telematiche 

CODICE TRIBUTO 

• 1794 - Imposta sostitutiva sul regime fiscale di vantaggio per l'imprenditoria 
giovanile e lavoratori in mobilità - ACCONTO SECONDA RATA O IN UNICA 
SOLUZIONE - Art. 27, D.L. 06/06/2011, n. 98, conv., con modif., dalla L. n. 
111/2011 

 

Sabato 30 
Novembre 2024 (2 

dicembre 2024) 

Versamento della 2° o unica rata imposta sostitutiva regime forfettario agevolato 
per l'anno 2024 

Categoria: Versamenti  
Sottocategoria: Varie 

SOGGETTI 
INTERESSATI 

Persone fisiche esercenti attività d'impresa, arti o professioni che applicano il 
regime forfettario agevolato di cui all'art. 1, commi da 54 a 89, della legge 23 
dicembre 2014, n. 190 

ADEMPIMENTO 
Versamento della 2° o unica rata dell'imposta sostitutiva dell'IRPEF e delle 
addizionali regionali e comunali e dell'IRAP dovuta in base alla dichiarazione dei 
redditi Persone Fisiche 2024, a titolo di acconto per l'anno 2024.  

COME SI VERSA Il versamento va fatto, utilizzando il Modello F24 con modalità telematiche 

CODICE TRIBUTO • 1791 - Imposta sostitutiva sul regime forfetario - Acconto seconda rata o in 
unica soluzione - art. 1, c. 64, legge n. 190/2014 

 

Sabato 30 
Novembre 2024 (2 

dicembre 2024) 

Versamento della 2° o unica rata Imposta sostitutiva dell'Irpef e delle addizionali 
regionali e comunali con l'aliquota del 15% sui compensi derivanti dall'attività di 
lezioni private e ripetizioni svolte dai docenti titolari di cattedre nelle scuole di ogni 
ordine e grado 

Categoria: Versamenti  
Sottocategoria: Varie 

SOGGETTI 
INTERESSATI 

Contribuenti tenuti ad effettuare i versamenti risultanti dalle dichiarazioni dei redditi 
annuali delle persone fisiche, delle società di persone e degli enti ad esse equiparati 
e dell'Irap (Modelli 730/2024, REDDITI Persone Fisiche 2024 e REDDITI SP-Società di 
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persone ed equiparate 2024 e dichiarazione IRAP 2024) 

ADEMPIMENTO 

Versamento 2° o unica rata dell'imposta sostitutiva dell'Irpef e delle addizionali 
regionali e comunali con l'aliquota del 15% sui compensi derivanti dall'attività di 
lezioni private e ripetizioni svolte dai docenti titolari di cattedre nelle scuole di ogni 
ordine e grado, a titolo di acconto per l'anno 2024.  

COME SI VERSA Il versamento va fatto, utilizzando il Modello F24 con modalità telematiche 

CODICE TRIBUTO 
• 1855 - Imposta sostitutiva IRPEF e addizionali regionali e comunali sui 

compensi per lezioni private e ripetizioni - ACCONTO SECONDA RATA O UNICA 
SOLUZIONE - Art. 1, c. 13, legge n. 145/2018 

 

Sabato 30 
Novembre 2024 (2 

dicembre 2024) 

Versamento della 2° o unica rata dell'Ires dovuta a titolo di acconto per l'anno 2024 

Categoria: Versamenti  
Sottocategoria: Varie 

SOGGETTI 
INTERESSATI 

Soggetti Ires con periodo d'imposta coincidente con l'anno solare tenuti ad 
effettuare i versamenti risultanti dalle dichiarazioni dei redditi, da quelle in materia di 
Irap e dalla dichiarazione unificata annuale 

ADEMPIMENTO Versamento della 2° o unica rata dell'Ires dovuta a titolo di acconto per l'anno 2024 

COME SI VERSA Il versamento va fatto, utilizzando il Modello F24 con modalità telematiche 

CODICE TRIBUTO • 2002 - IRES Acconto seconda rata o acconto in unica soluzione 
 

Sabato 30 
Novembre 2024 (2 

dicembre 2024) 

Versamento della 2° o unica rata dell'Irap dovuta a titolo di acconto per l'anno 2024 

Categoria: Versamenti  
Sottocategoria: Varie 

ADEMPIMENTO 
Versamento della 2° o unica rata dell'Irap dovuta a titolo di acconto per l'anno 2024, 
per le società di capitali Modello redditi SC 

COME SI VERSA Il versamento va fatto, utilizzando il Modello F24 con modalità telematiche 
CODICE TRIBUTO • 3813 - Irap acconto seconda rata o acconto in unica soluzione 

 

Sabato 30 
Novembre 2024 

(2 dicembre 2024) 

Versamento della 2° o unica rata dell'addizionale Ires, dovuta a titolo di acconto per 
l'anno 2024 

Categoria: Versamenti  
Sottocategoria: Varie 

SOGGETTI 
INTERESSATI 

Società ed enti commerciali residenti in Italia, con periodo di imposta coincidente 
con l'anno solare, che operano nel settore della ricerca e della coltivazione di 
idrocarburi liquidi e gassosi emittenti azioni o titoli equivalenti ammessi alla 
negoziazione in un mercato regolamentato, individuati dall'art. 3, comma 1, della 
legge n. 7 del 2009 

ADEMPIMENTO Versamento della 2° o unica rata dell'addizionale Ires, dovuta a titolo di acconto per 
l'anno 2024 

COME SI VERSA Il versamento va fatto, utilizzando il Modello F24 con modalità telematiche 

CODICE TRIBUTO 
• 2014 - Addizionale Ires 4% settore petrolifero e gas - Art. 3, c. 2, L. n. 7 del 

06/02/2009 - Acconto seconda rata o in unica soluzione - Ris. n. 148/E del 
09/06/2009 
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Sabato 30 
Novembre 2024 

(2 dicembre 2024) 

Versamento della 2° o unica rata dell'addizionale IRES nella misura del 25% sulla 
produzione e vendita di materiale pornografico o di incitamento alla violenza (c.d. 
tassa etica), a titolo di acconto per l'anno 2024 

Categoria: Versamenti  
Sottocategoria: Varie 

SOGGETTI 
INTERESSATI 

Soggetti IRES che esercitano attività di produzione, distribuzione, vendita e 
rappresentazione di materiale pornografico e di incitamento alla violenza 

ADEMPIMENTO 
Versamento della 2° o unica rata dell'addizionale IRES nella misura del 25% sulla 
produzione e vendita di materiale pornografico o di incitamento alla violenza (c.d. 
tassa etica), a titolo di acconto per l'anno 2024 

COME SI VERSA Il versamento va fatto, utilizzando il Modello F24 con modalità telematiche 

CODICE TRIBUTO • 2005 - Addizionale all’IRES - art. 31, c. 3, d.l. 185/2008 – Acconto seconda rata 
o in unica soluzione 

 

Sabato 30 
Novembre 2024 

(2 dicembre 2024) 

Versamento della 2° o unica rata della maggiorazione di 10,5% dell'aliquota Ires di 
cui all'art. 75 del TUIR dovuta a titolo di acconto per l'anno 2024 

Categoria: Versamenti  
Sottocategoria: Varie 

SOGGETTI 
INTERESSATI 

Società di capitali (società per azioni, società a responsabilità limitata e società in 
accomandita semplice) e soggetti assimilati (società ed enti di ogni tipo non 
residenti, con stabile organizzazione nel territorio dello Stato) che si qualificano "di 
comodo" (vale a dire "Società non operative" e "Società in perdita sistematica") 

ADEMPIMENTO 
Versamento della 2° o unica rata della maggiorazione di 10,5% dell'aliquota Ires di 
cui all'art. 75 del TUIR dovuta a titolo di acconto per l'anno 2024 

COME SI VERSA Il versamento va fatto, utilizzando il Modello F24 con modalità telematiche 

CODICE TRIBUTO 
• 2019 - Maggiorazione IRES - ACCONTO SECONDA RATA O UNICA SOLUZIONE - 

art. 2, c. da 36-quinquies a 36-novies, D.L. 13/08/2011, n. 138, conv., con mod., 
dalla L. 14/09/2011, n. 148, e succ. modif. 

 

Sabato 30 
Novembre 2024 

(2 dicembre 2024) 

IVA – Comunicazione liquidazioni periodiche IVA III trimestre 2024 
Categoria: Iva  

Sottocategoria: Adempimenti 
SOGGETTI 

INTERESSATI 
Soggetti passivi dell'Imposta sul Valore Aggiunto (IVA) 

ADEMPIMENTO 
Comunicazione dei dati delle liquidazioni periodiche IVA effettuate nel terzo 
trimestre solare del 2024, da effettuare utilizzando il modello "Comunicazione 
liquidazioni periodiche IVA" 

COME SI PRESENTA 
Esclusivamente in via telematica, direttamente o tramite intermediario abilitato, 
seguendo le modalità descritte nell'allegato A al Provvedimento del Direttore 
dell'Agenzia delle Entrate del 21 marzo 2018 prot. 62214 

 

Sabato 30 
Novembre 2024 (2 

dicembre 2024) 

Imposta di bollo FE III trimestre 2024 

Categoria: Imposta di bollo 

Sottocategoria: Adempimenti 

SOGGETTI 
INTERESSATI 

Soggetti obbligati ad assolvere l'imposta di bollo sulle fatture elettroniche emesse 
nel terzo trimestre dell'anno 2024 
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ADEMPIMENTO 

Pagamento, in unica soluzione, dell'imposta di bollo relativa alle fatture elettroniche 
emesse nel terzo trimestre dell'anno e contestuale pagamento dell’imposta di bollo 
relativa alle fatture elettroniche emesse nel primo e secondo trimestre 2024 se di 
importo inferiore a 5.000 euro. 
N.B.: Le fatture elettroniche per le quali è obbligatorio l'assolvimento dell'imposta di 
bollo devono riportare specifica annotazione di assolvimento dell'imposta di bollo 
ai sensi del D.M. 17 giugno 2014.  

COME SI VERSA 

mediante il servizio presente nell'area riservata del soggetto passivo IVA presente 
sul sito internet dell'Agenzia delle Entrate, con addebito su conto corrente bancario 
o postale, oppure utilizzando il Modello F24 predisposto dall'Agenzia delle Entrate 
con modalità esclusivamente telematica oppure, per gli enti pubblici, con modello 
F24-EP 

CODICI TRIBUTO 

• 2523 - Imposta di bollo sulle fatture elettroniche – terzo trimestre - art. 6 
decreto 17 giugno 2014 

• 2525 - Imposta di bollo sulle fatture elettroniche - art. 6 decreto 17 giugno 2014 
- SANZIONI 

• 2526 - Imposta di bollo sulle fatture elettroniche - art. 6 decreto 17 giugno 2014 
- INTERESSI 

 

Sabato 30 
Novembre 2024 (2 

dicembre 2024) 

Rivalutazione terreni e partecipazioni posseduti al 1° gennaio 2024 - 
Versamento imposta sostitutiva e predisposizione perizia 

Categoria: Terreni e partecipazioni  

Sottocategoria: Rivalutazione 
La scadenza è stata prorogata al 30 novembre 2024 dal decreto omnibus (L. 143/2024) in 
sostituzione del 30 giugno 

SOGGETTI INTERESSATI 

a) le persone fisiche c.d. “private”; b) le società semplici; c) le associazioni 
professionali; d) gli enti non commerciali; ossia coloro che non esercitano 
l’attività d’impresa (o che, comunque, non detengono i titoli in quanto esercenti 
l’attività stessa). 

ADEMPIMENTO 

Pagamento imposta sostitutiva (16%) per l’affrancamento del valore dei titoli 
partecipativi e dei terreni detenuti al 1° gennaio 2024, unitamente alla 
predisposizione della perizia di stima parimenti necessaria a tal fine.  
Predisposizione della perizia giurata di stima da un professionista abilitato.  

COME SI EFFETTUA 

A livello operativo i soggetti passivi dovranno procedere con i versamenti 
utilizzando i seguenti codici tributo: 
• 8055 per le partecipazioni non quotate; 
• 8056 per i terreni edificabili o con destinazione agricola; 
• 8057 per la rideterminazione dei valori di acquisto di titoli, di quote o di diritti 

negoziati nei mercati regolamentati o nei sistemi multilaterali di 
negoziazione. 

Ad ogni modo, il pagamento della sostitutiva può avvenire in un’unica soluzione, 
entro la richiamata scadenza di fine novembre, oppure in forma rateale; in tal 
caso le somme dovute, in rate di pari importo, vanno versate entro il 30 novembre 
di ciascun anno del triennio 2024-2026, con maggiorazione degli interessi per il 
3% annuo (a decorrere dallo stesso 30/11/2024). 
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